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Al Presidente 
del Consiglio regionale 

Mauro LAUS 
SEDE 

INTERROGAZIONE N •  1564- 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 
Ordinaria a risposta orale in Aula 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 
Indifferibile e urgente in Commissione E 

Oggetto: Condizione futura del Presidio Ospedaliero di Valenza, nonché dei servizi a esso 
connessi 

PREMESSO che la sanità riveste tra le materie di competenza della Regione un fondamentale 
ambito tanto per l'incidenza sul bilancio dell'Ente quanto per le peculiarità che la gestione regionale 
le ha riconosciuto, orientando di conseguenza le proprie scelte politiche; 
CONSIDERATO che, dinanzi agli oneri gravosi che la gestione sanitaria tuttavia comporta, 
l'attuale Giunta Regionale ha dato luogo ad una razionalizzazione dei presidi ospedalieri e dei 
servizi ad essi connessi, tanto da creare una piena disparità tra la rete del Torinese, rispetto alle altre 
Province del Piemonte; 
DATO ATTO che, in riferimento alla provincia di Alessandria, una certa rilevanza ha assunto il 
caso di Valenza, sollevato sia dai media sia dalle amministrazioni locali; 
VISTA la Deliberazione di Consiglio Comunale di Valenza n. 01 del 24 febbraio 2017, relativa al 
caso dell' ex Mauriziano e alla richiesta di convocazione di una assemblea aperta da tenersi nelle 
disponibilità di tutti gli attori coinvolti, alla presenza dell'Assessore regionale alla Sanità così da 
spiegare alla popolazione la ricaduta delle politiche pubbliche di settore varate dalla Giunta 
regionale; 
RITENUTA doverosa una risposta alla comunità di Valenza circa i nuovi orizzonti della sanità 
secondo l'agenda politica attuale, circa il futuro del proprio nosocomio, così come dei sevizi ivi 
contenuti 

SI INTERROGA 
il Presidente della Giunta regionale e l'Assessore competente per sapere 

- se sia intenzione della Giunta regionale incontrare la Città di Valenza durante una pubblica 
adunanza, così come richiesto dal Consiglio Comunale del medesimo Centro Zona; 
- quali azioni abbia intrapreso l'Assessorato competente a decorrere dal mese di febbraio, nel 
concretizzare il progetto della cosiddetta Casa della Salute a Valenza, che molto ha fatto discutere le 
parti politiche cittadine, ma di cui a oggi non si conoscono i risvolti operativi; 



- in riferimento al precedente punto, quali locali e aree siano state individuate dall'amministrazione 
comunale Valenzana per lo scopo di cui trattasi e con quali tempistiche e spese a carico 
dell'Azienda Sanitaria Locale; 
- qualora gli obiettivi prefissati venissero meno o la traduzione in pratica delle scelte non 
consentisse un reale rispetto degli standard attuali, se non si ritenga già utile valutare il 
mantenimento in funzione dei primi due piani dell'attuale Ospedale Ex Mauriziano (a tutt'oggi 
utilizzati), a garanzia dei cittadini, della salute e della loro possibilità di curarsi agevolmente. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


